

蕾妮·齐薇格：出走十年，为了不做下一个“朱迪”

今年奥斯卡最佳女主角，应该就是她了

羊城晚报记者 李丽

在近日刚颁发第26届美国演员工会奖(SAG)上,51岁的蕾妮·齐薇格凭借她在传记片《朱迪》中的演出获得了电影类最佳女主角奖。这是她第四次站上这个领奖台,之前的获奖作品是2002年的《芝加哥》(最佳女主角和最佳群戏)和2003年的《冷山》(最佳女配角)。这次获奖也让齐薇格成为演员工会奖上获奖次数最多的女演员。

美国演员工会奖向来是奥斯卡演员类奖项的最重要风向标,加上齐薇格此前已经凭此片拿下金球奖的剧情片类最佳女主角,以及亚特兰大影评人协会奖、英国独立电影奖、好莱坞电影奖、美国国家评论协会奖、美国评论家选择电影奖等一系列最佳女主角奖杯,即将在2月揭晓的奥斯卡要给她一个小金人几乎已板上钉钉。

这是蕾妮·齐薇格“消失”近10年后的一次回归。她在2010年意识到自己患上抑郁症并最终决定离开演艺圈,好好爱自己。这次自我拯救让她以更从容的姿态回归,也让她避免走上她扮演的那位好莱坞前辈的悲剧结局。



当年的齐薇格



齐薇格与导演鲁伯特(左)

都经历过“黑暗”？但她选择了自救

在演员工会奖颁奖台上,齐薇格在致辞的最后表示,她要把这个奖献给她的扮演对象:“朱迪·嘉兰,50年后,这是给你的。”齐薇格出生在1969年春天,而朱迪的生命则结束在那一年的夏天到来之前。这同样也是《朱迪》一片中故事开始和结束

此遭到一位观众的当场质问。这或许才是齐薇格真正跟朱迪相通的部分,只不过在危险面前,齐薇格做了跟朱迪完全不同的选择。去年,50岁的齐薇格首次承认自己曾陷入抑郁危机,而这正是她从2010年开始消失了近10年的真正原因。“我长期没有好好照顾自己——在我的人生清单上,我从来都把自己放在最后一位。”齐薇格说,“我的治疗师让我意识到,我人生99%的时间都是作为公众人物度过的,现实生活中的我只占一小部分。”她还提到有一次在机场偶遇朋友萨玛·哈耶克,对方给了她一句忠告:“玫瑰不会一年四季都开花,除非它是塑料的。”她因此意识到,自己一直在假装OK,假装可以不停地工作,就因为那些所谓的“正当理由”:“这个机会太令人兴奋了!可能一辈子你只会遇到一次!不做的话你将来会后悔!”但事实上,1964年凭音乐片《一个明星的诞生》重返大银幕并获得了金球奖最佳女主角,但多年来的药物依赖和精神问题,最终让她复出成功变成了昙花一现。在她去世前的一年,她到英国发展,跟伦敦一家酒家签订了三个星期的合同,但表现却极为糟糕——经常忘记歌词,或在台上失声,甚至因



齐薇格在《朱迪》中的表演



齐薇格在《朱迪》中的表演

很多人看到《朱迪》的海报,都会以为上面印错了主演的名字。蕾妮·齐薇格?记忆中《BJ单身日记》里那个胖嘟嘟喜欢眯眼笑的“傻大姐”,跟《朱迪》海报上这个瘦削面容甚至带点晚年赫本气质的人竟然是同一个人?

这是一次从外形到内心都全面向朱迪靠拢的尝试。只有当齐薇格扎着金色马尾登上演员工会奖的领奖台,并习惯性地眯眼大笑的时候,人们才能真正意识到熟悉的齐薇格还在,以及她在《朱迪》一片中所做的颠覆有多么彻底:深色的短发,下垂的嘴角,连四周的皱纹都显得哀伤的双眼……朱迪生前曾留下了很多采访和家庭录像带,这对齐薇格重现她的状态帮助很大。此外,很多细节例如化妆、声音甚至走路的方式,齐薇格都做出了令人察觉不到但却能让人感觉到仿佛“换了一个人”的变化。古尔德尤其提到了她刻意的驼背。因为,曾经米高梅公司老板路易斯·梅尔就喜欢叫朱迪“小驼背”。

齐薇格还在《朱迪》中亲自演绎了朱迪的演唱部分。鲁伯特·古尔德透露,齐薇格一开始就表态:“好吧,我试着唱一些,但假如我唱不好,那我们就叫别人来唱,或者索性就用原版。”古尔德承认,齐薇格的爽快态度让所有人在这件事上都放下了压力。虽然整个过程中,鲁伯特·古尔德还是请别人来录了其中的两三个大型演唱现场,并且他透露“齐薇格可能因此生气了一段时间”,但最后,他还是在片中用了她的演唱版本。“这不光是因为齐薇格确实是一个好歌手,还因为别人的歌声听起来更干净,但缺乏她特有的那种情感力量。我就是喜欢那种生动的粗糙感!”

换头演绎?揭秘她是如何做到的

也是在那里,她选修了表演课并发现了自己的表演天赋。唯一称得上“重合”的或许是两人获得机会的方式:1995年,因为原定出演《大世界》的女演员怀孕,蕾妮·齐薇格获得了出演该剧的机会,并因此引起导演卡梅伦·克罗的注意。

为什么要请齐薇格来演朱迪?《朱迪》的导演鲁伯特·古尔德在一次接受采访时承认,他在见齐薇格之前,也根本无法想象由她来演朱迪会是个什么结果。“会不会是又一个布雷吉特·琼斯的《BJ单身日记》女主角?”他说,“我的意思是,她当然是个好演员,只是她来演朱迪,确实会有点奇怪……但也让人激动。”然而,最后齐薇格成功了,她凭这部片再度拿下了演员工会奖的奖杯,而且是最没有争议的一座。

蕾妮·齐薇格出生在美国德克萨斯的一个小镇上,那里既没有有线电视也没有剧院,直到上大学齐薇格才看上人生中第一场电影。

她演朱迪?连导演都说“无法想象”

《朱迪》属于好莱坞经典传记片,主人公是上世纪三四十年代在好莱坞大火的女星朱迪·嘉兰。这个出身于杂耍演员家庭的女孩从3岁起就跟自己的两个姐姐在父亲的剧院登台表演,艺名“大嗓门小姐”。1935年,13岁的朱迪被米高梅电影公司的老板路易斯·梅尔发掘,从此走上银幕。1938年米高梅筹备《绿野仙踪》,但因为当时最出名的童星秀兰·邓波儿漫天要价而想到朱迪,后者一举成名,这一年朱迪才不过16岁……可以说,朱迪的成长经历看起来跟蕾妮·齐薇格一点都不像。

金价大涨 黄金消费却降了

2019年全国黄金消费量较上年下降12.91%。

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:现货黄金价格在去年全年上涨18%,成为自2010年以来表现最好的一年。但在金价走高的趋势下,总体来看,国内黄金消费量却在走低。中国黄金协会最新统计数据显示,2019年,国内原料黄金产量为380.23吨,连续13年位居全球第一。2019年,全国黄金实际消费量1002.78吨,与2018年相比下降12.91%。

避险情绪助推金价
1月21日,国际金价盘中刷新9个交易日高位,短线大幅拉升,并一度逼近1568美元/盎司。亚市尾盘,

现货黄金维持升势,报1566美元/盎司。有分析指出,市场避险情绪明显升温,从而推高金价。

有分析指出,目前来看,投资者仍在涌向黄金。当前有三个关键理由支持持有黄金:首先,黄金是应对地缘政治风险很好的避险工具;其次,去美元化和投资下降,也是持有黄金的关键理由。此外,在全球经贸摩擦不断加剧、世界主要经济体经济下行压力增大、全球范围货币宽松愈演愈烈、地缘政治危机加剧的情形下,各国央行持续增加黄金储备。

数据指出,我国自2018年12月起已连续10个月增加黄金储备,合

计增储105.75吨,充分体现了国家对黄金特殊地位作用的高度重视。截至2019年12月底,我国官方黄金储备为1948.32吨,位列全球第7位。

价格高企投资者趋谨慎

值得注意的是,尽管黄金价格升高的趋势不变,但是黄金消费量却在回落。中国黄金协会最新统计数据指出,2019年,国内原料黄金产量为380.23吨,连续13年位居全球第一。不过数据同时显示,黄金消费量出现下降。2019年,全国黄金实际消费量1002.78吨,与2018年相比下降12.91%。

其中黄金首饰676.23吨,同比下降8.16%;金条及金币225.80吨,同比下降26.97%;工业及其他100.75吨,同比下降4.90%。

黄金协会分析指出,受经济下行压力增大等因素影响,国内黄金消费疲软,尤其随着下半年黄金价格的不断攀升,黄金首饰消费出现明显下滑,未能延续上半年同比增长的趋势。黄金首饰加工业继续削减库存,但中金珠宝、上海豫园等传统黄金零售商仍能依靠扩张加盟保持销量增长。黄金价格的高企,导致金店投资者持谨慎观望态度,重点企业及商业银行金条销量也出现大幅下降。

我国稳居全球第二大外资流入国

据新华社电 商务部副部长钱克明21日说,2019年,我国全年实际利用外资9415亿美元,同比增长5.8%,新设外资企业超过4万家,保持第二大外资流入国地位。

钱克明在国新办当日举行的新闻发布会上介绍,2019年,外资大项目加快落地,1亿美元以上外资项目数量达834个,同比增长15.8%。外资结构持续优化,高技术产业利用外资增长

25.6%,占比升至28.3%。部分发达经济体对华投资较快增长,新加坡、荷兰、韩国对华投资分别增长51.1%、43.1%、21.7%。自贸试验区引资作用增强,新设6个自贸试验区和增设上海自贸区临港新片区,18个自贸区落地外资企业6242家、利用外资1436亿美元,占全国比重均超过15%。

商务部外资司司长宗长青介绍,2019年,在全球经济增长

放缓、跨国投资低迷的条件下,我国吸收外资实现逆势增长。按美元计,达到1381.4亿美元,比上年增长2.4%。规模再创历史新高,稳居发展中国家首位、全球第二位。

此外,在对外投资方面,钱克明介绍,2019年全年非金融类对外直接投资1106亿美元,下降8.2%。投资结构更加均衡,主要流向租赁和商务服务业、制造业、批发和零售业。

数 据 2019年我国吸收外资逆势增长



新华基金:结构性机会仍存,科技、消费主线有望贯穿全年

2020年开年以来,A股春季行情“凌厉”,上证综指一度触及3100点上方。春节长假过后,春季行情能否延续,投资者莫衷一是。新华基金表示,短期来看各方面条件都对股市比较友好,春季行情有望持续,建议投资者持股过节。从2020年全年来看,市场机会可能以结构性为主,预计围绕科技和消费升级的线索仍将贯穿全年。

新华基金提醒,如果在余下几个交易日出现非理性的过快上涨,投资者可适当考虑减仓锁定部分收益。

建信中证沪港深粤港澳大湾区ETF 1月20日发行

1月20日,建信中证沪港深粤港澳大湾区ETF正式发行,这是国内首类跟踪中证沪港深粤港澳大湾区发展主题指数的ETF。该产品聚焦沪、港、深三地上市公司流通市值最大的300家优秀企业,又具备ETF低费率、可套利等特点,是投资者进行长期资产配置的高效投资工具。

建信基金作为业内较早布局指数产品的基金公司之一,旗下指数基金覆盖大、中、小盘等多种指数,产品类型多样,将积极、有效为投资者把握投资机遇。

新华鑫益基金中长期回报出色

据统计,从2005年到2019年这14年里,春节前5个交易日大盘是上涨的有13年;春节后5个交易日大盘是上涨的有12年。可见春节前后持基是一个不错的选择。WIND数据显示,截至2020年1月14日,成立满三年的基金中,自成立以来年化回报超过10%的基金有716只,超过20%的有66只。其中,新华鑫益近3年、近5年净值增长率分别达70.64%、191.16%,自2014年4月成立以来累计回报达186.50%,年化回报率20.08%,长期回报出色。

广东卫视

岭南春来早 2020

广东卫视春节晚会

1月25日 (年初一) 19:35